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Grußwort vom Präsidenten der Internationalen Shinson Hapkido Association  

Gesamtleiter des Shinson Hapkido Sommercamps 2018, Ko Myong 

Liebe Teilnehmerinnen und Teilnehmer des 34. Internationalen Sommerlagers, liebe Shinson Hapkido 

Familie, liebe Freunde, 

ich freue mich Sie hier auf dem 34. Internationalen Sommerlager in 

Belgien (Elsenborn und Umgebung) zu begrüßen. 

Schon sehr lange steht ǳƴǎŜǊŜ ±ŜǊŀƴǎǘŀƭǘǳƴƎ ǳƴǘŜǊ ŘŜƳ aƻǘǘƻΥ α¦Ǌƭŀǳō 

und Erholung für die ganze Familie, Gesundheit und Fitness, 

ƛƴǘŜǊƴŀǘƛƻƴŀƭŜ .ŜƎŜƎƴǳƴƎ ǳƴŘ YǳƭǘǳǊŀǳǎǘŀǳǎŎƘά. 

Shinson Hapkido ist gesund und stabil gewachsen und das Besondere: Es  

ist nicht nur Kampfkunst gebliebŜƴΣ ǎƻƴŘŜǊƴ ǿƛǊƪƭƛŎƘ ȊǳǊ α.ŜǿŜƎǳƴƎ ŦǸǊ 

Řŀǎ [ŜōŜƴά ƎŜǿƻǊŘŜƴ. Wir werden diesen Weg:  

αMenschlichkeit trainieren ς Menschlichkeit verbreiten ς Menschlichkeit 

erreichenά, weiter gehen und diese Arbeit teilen und praktizieren. 

Wir sind nicht so sehr professionell ς und das ist auch gut so. 

Wir haben noch einen langen Weg vor uns, um das Shinson Hapkido Ziel, 

gesundes Leben, Frieden und Liebe zu verbreiten, und wir hoffen, mit unserer Arbeit einen Beitrag dafür 

leisten zu können. 

In dieser Welt, wo Wachstum, Männlichkeit und Reichtum so vordergründig sind, gehören doch auch alle 

Gegensätzlichkeiten zum Leben dazu (m und Yang). 

/Ƙǂƴ-Jie-In ist Eins - αIƛƳƳŜƭΣ 9ǊŘŜΣ aŜƴǎŎƘŜƴ ǳƴŘ [ŜōŜǿŜǎŜƴ ƛǎǘ 9ƛƴǎΦά 

Diesen gemeinsamen Weg werden wir weiter gehen ς α²ƛǊ ƎŜƘŜƴ ŜƛƴŜƴ ²ŜƎ ƎŜƳŜƛƴǎŀƳΗά 

Ich wünsche mir, dass durch unsere Veranstaltung eine kleine Bewegung entsteht und egal welche 

Kampfkunst, Sport, Musik, Religion, Politik usw. jemand vertritt, er soll erweckt werden, wach werden ς 

zum Wohl für alle Menschen, für die Natur und alle Lebewesen. 

Das Shinson Hapkido Sommerlager ist im Laufe der Jahre ganz natürlich gewachsen und stabil geworden. 

Einer der Gründe dafür ist, dass die TeilnehmerInnen bereit sind, gemeinsam die Verantwortung zu 

übernehmen und diese gemeinsam mitzutragen. 

Dies ist einer der Hauptpunkte, warum hier so viele unterschiedliche Menschen friedlich zusammen 

treffen können und mit Freude diese Atmosphäre gemeinsam erschaffen. 

Dieses Jahr hat die Veranstaltungsleitung vor Ort Sabomnim (Meister) Kurt Brück in Zusammenarbeit mit 

Sabomnim Martin Backes und Bu-Sabomnim Arthur Hönen übernommen. Ich wünsche ihnen und allen 

AbteilungsleiterInnen, DanträgerInnen, Mitgliedern und Angehörigen viel Kraft und Freude bei der 

Organisation und Durchführung. 
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Liebe Shinson Hapkido Familie, bitte schicken Sie auch viel Kraft und unterstützen Sie durch Ihr Interesse 

und Ihre Mitarbeit die Veranstalter und das Sommerlager. 

Besonders bedanken möchten wir uns bei der Gemeinde Bütgenbach. Unseren Dank möchten wir auch 

so ausdrücken, dass wir den Ort sauberer verlassen, als wir ihn vorgefunden haben und mit einem 

gemeinsamen, warmen Herzen dabei sind. 

Am Donnerstag, den 2. August haben wir um 19 Uhr in Bütgenbach/Worriken die große Internationale 

Benefiz-Shinson Hapkido Show. Bitte helfen Sie auch hierbei, indem Sie Werbung machen und damit 

unsere schon lange andauernden sozialen Projekte unterstützen. Der Erlös der Show wird gespendet an: 

Casa Verde/Peru (Straßenkinderprojekt/Kinderheim), den belgischen Sozialprojekten (Krebshilfe 

Ostbelgien und Vinzenzverein Eupen) und die Shinson Hapkido Dojangs Belgien mit ihrer sozialen Arbeit. 

Wir möchten nicht nur den Spaß und ein gesundes Leben fördern, sondern auch miteinander teilen und 

dies praktizieren. 

Ich wünsche allen TeilnehmerInnen, dass sie durch das Sommerlager ihren Körper und ihr Herz heilen 

ǳƴŘ ŦǸǊ ǎƛŎƘ ŜǊƪŜƴƴŜƴΥ αLŎƘ ōƛƴ Ŝƛƴ ǿŜǊǘǾƻƭƭŜǊ aŜƴǎŎƘΗ 5ƛŜ {ƻƴƴŜ ƛǎǘ ŘŀΦά 

Himcha-gee!   Jilgǂb-gee!    Jaemiitt-gee!  

    Kraftvoll!  voller Freude!      mit Spaß! 

    Powerful!     Joyful!  with Pleasure! 

 

Ihr Sonsanim Ko Myong 
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Grußwort von Isabelle Weykmans, Vize-Ministerpräsidentin der Deutschsprachigen 

Gemeinschaft Belgiens - zuständig für Kultur, Beschäftigung und Tourismus 

Liebe Shinson Hapkido Freunde, 

im Namen der Regierung der Deutschsprachigen Gemeinschaft möchte 

ich zunächst alle Gäste des  Shinson Hapkido Sommerlagers 2018, vor 

allem natürlich die Teilnehmerinnen und Teilnehmer, herzlich in 

Ostbelgien willkommen heißen. Dass Ostbelgien erneut Gastgeber 

dieser großartigen, sportlichen und herzlichen Begegnung von 

Menschen aus unterschiedlichen Ländern sein darf, freut mich 

außerordentlich und erfüllt mich mit Stolz.   

Zum 6. Mal werden ca. 700 Shinson Hapkido begeisterte Menschen 

während einer Woche in der schönen Eifelnatur Elsenborns gemeinsam 

trainieren, lernen, lachen und Stunden abseits vom Alltagsstress 

verbringen. Ein idealer Ort für solch ein Sommerlager, der landschaftlich 

einmalig ist, wo man Ruhe und Kraft tanken kann und der die 

touristischen Trümpfe unserer Region ausspielt. Einer Region, welche 

die Teilnehmer hoffentlich noch intensiver erkunden können. Ob zum Wandern, Radfahren oder zum 

Genießen der guten Küche, Ostbelgien hat einiges zu bieten und lässt kaum einen Wunsch offen.   

Shinson Hapkido steht für Vertrauen, Achtung, Geduld, Bescheidenheit und Demut sowie Liebe. Diese 

Grundsätze verdeutlichen, dass es sich nicht um eine reine Bewegungs- und Selbstverteidigungskunst 

handelt, sondern Shinson Hapkido das Leben ganzheitlich beeinflusst. Sport und Bewegung dienen nicht 

nur als Ausgleich, sondern vermitteln Werte, die für das gesamte Leben von maßgeblicher Bedeutung 

sind ς Teamfähigkeit, Engagement, Disziplin und Durchhaltevermögen, um nur einige zu nennen. Für 

viele Kinder und Jugendliche sind Sie mit Ihrer Bewegungs- und Selbstverteidigungskunst ein Hafen, in 

den diese Kinder und Jugendlichen gerne einlaufen, weil sie wissen, dass bei Ihnen Mensch und Natur 

geachtet werden, weil Sie Ihren ganzheitlichen Ansatz lieben.  

Bewegung für das Leben und alles was lebt, entwickelt sich ständig weiter. Genauso wie Shinson 

Hapkido, das durch das Sommerlager sicherlich neue Energien, neue Einflüsse erfährt. Ich wünsche 

Ihnen nicht nur eine reibungslose Veranstaltung, sondern auch dass eine Atmosphäre entsteht, die alles 

verbindet, wofür Shinson Hapkido steht. Dass Sie aus dem Aufenthalt in Ostbelgien viel Kraft mitnehmen 

werden für die Zeit danach. Ganz herzlich möchte ich mich für Ihren Einsatz und dem aller HelferInnen 

und Mitglieder bedanken und wünsche den Teilnehmern eine unvergessliche Woche. 

 

Mit sportlichen Grüßen, 

Isabelle Weykmans  
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Grußwort von Antonios Antoniadis, Schirmherr der Internationalen Benefiz-Kampfkunstshow 

Minister für Familie, Gesundheit und Soziales 

Sehr geehrte Damen und Herren von nah und fern, liebe TeilnehmerInnen des diesjährigen Sommerlagers!  

Es freut mich, dass zum wiederholten Male so viele 

kampfkunstbegeisterte Menschen nach Ostbelgien gefunden haben, um 

hier gemeinsam eine unvergessliche Woche zu erleben. 

Der Kampfsport ist so manchen Vorurteilen ausgesetzt. Viele Menschen 

denken, das sei nur etwas für harte Kerle, die ihrer Aggression und 

Brutalität freien Lauf lassen wollen. Doch wer sich etwas genauer mit der 

Kampfkunst Shinson Hapkido beschäftigt, der wird sehr schnell merken, 

dass dem nicht so ist.  

Ganz im Gegenteil! Shinson Hapkido ist mehr als nur eine Sportart. 

Vielmehr geht es hierbei um die Harmonie zwischen Körper, Geist und 

Seele. Hinter diesem Sport verbirgt sich eine sehr friedvolle Philosophie, 

die für Menschen aller Altersklassen zugänglich ist.  

Was mich bei den alljährlichen Sommerlagern besonders fasziniert: Menschen verschiedener Herkunft 

und unterschiedlicher Generationen finden zusammen und teilen in vielerlei Hinsicht dieselbe 

Philosophie. Dabei eint sie alle die glühende Leidenschaft für Shinson Hapkido. Auf diese Weise werden 

alte Freundschaften gepflegt und neue Kontakte geknüpft, die ansonsten wohl nie entstanden wären. 

Hinzu kommt die bemerkenswerte Benefizveranstaltung, die es nicht nur den Kampfsporterprobten 

ermöglicht, ihr ganzes Können unter Beweis zu stellen, sondern deren Einnahmen darüber hinaus 

wohltätigen Zwecken zu Gute kommen. Als Sozialminister der Deutschsprachigen Gemeinschaft Belgiens 

begrüße ich diese Initiative sehr und freue mich darüber, dass ein Teil der Einnahmen in diesem Jahr 

unter anderem der Krebshilfe Ostbelgien und dem Vinzenz-Verein Eupen gespendet werden. 

Wer es schafft, Menschen unterschiedlicher Herkunft und unterschiedlichen Alters durch Sport und Spaß 

miteinander zu verbinden und damit auch noch Geld für die gute Sache zu sammeln, dem gebührt mein 

tief empfundener Respekt und meine persönliche Anerkennung! Es erfüllt mich mit Stolz, in diesem Jahr 

die Schirmherrschaft über die abschließende Benefizveranstaltung übernehmen zu dürfen. 

In diesem Sinne möchte ich den Veranstaltern, den Verantwortlichen, den Partnern der Shinson Hapkido 

Association sowie allen Gästen und Besuchern meinen herzlichen Dank übermitteln! 

Ich wünsche allen unvergessliche und bereichernde Momente und Erlebnisse und wünsche mir, dass das 

Sommerlager nicht zum letzten Mal in Elsenborn stattfinden wird. Denn dass Ostbelgien ein 

hervorragender Ort zur Ausrichtung einer solchen Zusammenkunft ist, davon bin ich nicht erst seit heute 

felsenfest überzeugt. 

Antonios Antoniadis  
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Grußwort von Emil Dannemark, Bürgermeister der Gemeinde Bütgenbach 

Liebe Shinson Hapkido Freunde aus nah und fern, 

dass sich die große Familie der Shinson Hapkido Begeisterten 

schon zum 6. Mal in Elsenborn zu ihrem Sommerlager trifft , spricht 

für die Veranstalter. 

Ich hatte selbst schon mehrmals die Gelegenheit vor Ort zu sein 

und es ist fantastisch festzustellen, mit welcher Begeisterung diese 

Tage organisiert werden. 

Von daher freue ich mich, Sie alle in Elsenborn zu begrüßen und 

heiße Sie herzlich willkommen. 

Während einer Woche werden rund 700 Teilnehmer trainieren, 

meditieren und mit viel Freude bei der Sache sein. 

Das Allerwichtigste bei internationalen Treffen ist aber auch in meinen Augen der zwischenmenschliche 

Kontakt unter den verschiedenen Völkern, die einen wichtigen Beitrag zur Völkerverständigung und 

somit zum Frieden beitragen. 

Freuen können sich dann insbesondere die Zuschauer auf die große Shinson Hapkido Benefiz Show in 

Worriken, eine tolle Inszenierung die alle begeistern wird. Ebenso erwähnenswert ist die Tatsache, dass 

der Erlös dieser Veranstaltung sozialen Zwecken in Ostbelgien und in Peru zukommen wird. Einfach toll! 

Die Ortschaft Elsenborn und die Gemeinde Bütgenbach freuen sich, wieder Gastgeber zu sein und 

werden nach Möglichkeit am Gelingen der Veranstaltung ihren Beitrag leisten. 

Von daher wünsche ich allen Gästen aus dem In- und Ausland einen angenehmen Aufenthalt in 

Elsenborn und unserer Gemeinde und wünsche allen Beteiligten viel Spaß und Erfolg. 

Den Veranstaltern sei gedankt für ihren Einsatz und unsere Anerkennung ist ihnen gewiss. 

HERZLICH WILLKOMMEN 

 

Emil Dannemark 

Bürgermeister 
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Grußwort von Sabomnim Martin Backes, Präsident der Belgischen Shinson Hapkido Association 

Liebe Gäste und Freunde, herzlich willkommen zum 6. Shinson Hapkido Sommerlager in 

Elsenborn/Belgien. 

Wie schnell doch die Zeit vergeht. Vor 35 Jahren hatte unser Gründer 

Sonsanim Ko Myong die Idee, ein Sommerlager zu veranstalten. Damals 

hatten wir uns zu etwa 120 Gleichgesinnten zusammengefunden. Von 

diesen ersten Teilnehmern sind auch dieses Mal noch einige dabei. 

Unsere Gedanken sind jedoch auch bei denen, die uns für immer 

verlassen haben, wir werden sie nie vergessen. 

Die belgische Shinson-Hapkido-Familie möchte auch das 34. 

Sommerlager, das zum 6. Mal in Belgien stattfindet, getreu dem Motto 

αaƛǘŜƛƴŀƴŘŜǊ ǳƴŘ ƴƛŎƘǘ ƎŜƎŜƴŜƛƴŀƴŘŜǊΣ ǿƛǊ ƎŜƘŜƴ ŜƛƴŜƴ ²ŜƎ 

ƎŜƳŜƛƴǎŀƳά ŀǳǎǊƛŎƘten. 

Wir wünschen allen Teilnehmern viel Freude und frohe Stunden, damit 

dieses Sommerlager für alle zu einem unvergesslichen Erlebnis werden 

möge. 

Um all dies vorzubereiten, bedarf es der Hilfe vieler Hände. An dieser Stelle möchten wir uns bei allen 

bedanken, die uns in irgendeiner Weise, sei es finanziell, materiell oder moralisch, unterstützt und 

geholfen haben. 

Ein besonderer Dank gilt den Verantwortlichen des Sport- und Kulturzentrums Herzebösch, die sofort 

bereit waren, uns die gesamte Anlage zur Verfügung zu stellen. Ferner möchten wir uns bei der 

Deutschsprachigen Gemeinschaft, insbesondere bei Frau Isabelle Weykmanns ς Ministerin für Kultur, 

Beschäftigung und Tourismus ς bedanken, sowie bei Minister Antonios Antoniadis ς, zuständig für 

Familie, Gesundheit und Soziales ς der sich in diesem Jahr bereit erklärt hat, die Schirmherrschaft über 

unsere internationale Kampfkunstshow zu übernehmen. 

Eine große Hilfe war und ist uns die enge Zusammenarbeit mit der Gemeinde Bütgenbach, besonders mit 

dem Bürgermeister und dem Schöffenkollegium sowie den zuständigen Instanzen. 

Ein besonderes Dankeswort gilt aber auch einem Menschen, ohne den es dieses Sommerlager 

wahrscheinlich nie gegeben hätte, dem Gründer von Shinson Hapkido, Sonsanim Ko Myong. 

Sabomnim Martin Backes, 1. Ki 
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Sommerlager 2018 

Datum: 

27. Juli - 3. August in Elsenborn Herzebösch 

Ort: 

Herzebösch, Lagerstraße 36, B - 4750 Elsenborn 

Veranstalter: 

Shinson Hapkido Belgien 

Unterstützung: 

International Shinson Hapkido Association e.V. 

Darmstadt 

Gesamtleitung: 

Sonsanim Ko Myong 

Organisationsleitung: 

Sabomnim Kurt Brück 

Sabomnim Martin Backes 

Bu-Sabomnim Arthur Hönen 

Übernachtung: 

In eigenen Zelten. 

 

Info: für Wohnmobile o.ä. können wir keinen 

Strom zur Verfügung stellen. 

Haustiere: 

Bitte keine Haustiere mitbringen. 

Haftung: 

Die Teilnahme am Sommerlager und am Training 

sowie Hin- und Rückreise erfolgen auf eigene 

Gefahr! 

Vorführungsort: 

Sport und Freizeitzentrum Worriken 

Worriken 9, B - 4750 Bütgenbach 

 

 

 

 

Kontakt: 

E-Mail:  sola2018@shinsonhapkido.org 

Internet: www.shinsonhapkido.be 

Adresse: Sabomnim Kurt Brück 

   Jensit 62 

  B - 4760 Wirtzfeld / Büllingen 

Telefon: +32 80 64 26 24 

   +32 497 79 79 15 

 

Wer kann teilnehmen? 

Die Teilnahme am 34. Internationalen Shinson 

Hapkido Sommercamp steht jeder Person offen. 

Bitte leiten Sie diese Ausschreibung an 

interessierte Organisationen, Vereine (Richtung 

Musik, Tanz, Bewegungs- und Kampfkünste, etc.) 

weiter. 
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Teilnahmegebühr: 

�x 110 ϵ ŦǸǊ LƴƘŀōŜǊLnnen eines Shinson 

Hapkido Passes 

�x 140 ϵ ŦǸǊ bƛŎƘǘ-Mitglieder 

�x 60 ϵ für Kinder mit Shinson Hapkido Pass 

zwischen 6 und 17 Jahren 

�x 80 ϵ ŦǸǊ YƛƴŘŜǊ ƻƘƴŜ Shinson Hapkido Pass 

zwischen 6 und 17 Jahren 

�x Kostenlose Teilnahme für Menschen mit 

Behinderung und Kinder unter 6 Jahren 

�x Familienrabatt: Erwachsene sowie das 

erste Kind zahlen den regulären Preis, alle 

weiteren, eigenen  Kinder sind freigestellt 

Die Gebühr beinhaltet: Teilnahme am Trainings- 

und Unterrichtsangebot und am offiziellen 

Wochenprogramm (ohne Vorführung), Zeltplatz, 

Wimpel und Urkunde. 

 

Anmeldung: 

Die Anmeldung gilt für die komplette Woche. Wer 

aus wichtigem Grund nur tageweise teilnehmen 

kann, wird gebeten, dies in der Anmeldung zu 

vermerken. 

Bitte haben Sie Verständnis, dass die 

Teilnahmegebühr trotzdem komplett zu bezahlen 

ist. Die Rückerstattung der Teilnahmegebühr kann 

aus organisatorischen Gründen nur bei 

fristgerechter Abmeldung vor dem 14. Juli 2018 

erfolgen. 

 

 

Anmeldeschluss: 

2. Juli 2018 

 

 


